

## 常报小记者主题活动

## “缤纷的冬日”小记者在行动



## “缤纷的冬日”活动之“蝴蝶”制作记

1月26日,由中共江苏省委宣传部、省文明办、省教育厅、省妇联、团省委、省关工委主办,常州市委宣传部、市文明办、常州经开区联合承办的江苏省暨常州市“缤纷的冬日”未成年人寒假系列活动启动仪式在常州经开区文化活动中心举行。常州市小记者协会作为展示项目参加了本次活动。活动上,小记者们对现场嘉宾、参展团队和市民朋友们进行了采访,还亲手制作手工花,成为会场上一道靓丽的风景线。

1月26号下午,我有幸作为一名常报小记者代表,参加了“缤纷的冬日”活动之一:制作五彩蝴蝶。

本次活动在经开区文化活动中心举办,我早早地来到了现场。我们每个人都分得了不同颜色的扭扭棒,在老师的指导下,我们开始了制作。我先用剪刀剪去了扭扭棒的三分之一,剩下的一段变成一个圈,然后用手捏住

交接处,从中间扭成一个麻花,再把两个圆圈整理一下,这样蝴蝶的一对翅膀就做好了。接下来把之前剪下来的那一段对折,把它错开贴到刚才的那对翅膀上,再选择一颗圆圆的珍珠,用胶粘到翅膀的中间,简单的一只蝴蝶就做好啦!

我一口气做了6只不同颜色的蝴蝶,旁边的小伙伴更厉害,完

成了8只!这些蝴蝶躺在我们的桌面上,五彩斑斓,一个个栩栩如生,我一下子看呆了,仿佛置身在春日绚丽的花园里。

此次活动快乐地开启了我们的第一天寒假,不光锻炼了我们的手工能力,还在这严寒的冬天给我们带来了春日的美好!

香梅小学三(3)班 吴艺儿  
指导老师 丁玉龙

## “缤纷的冬日”活动之“常报小记者”一线采访

锣鼓喧天,舞龙舞狮的经开区文化活动中心,正在进行一场别开生面的龙城娃风采展示盛会。常州的多所小学携自家特色社团亮相活动,精彩纷呈令人目不暇接。而我们香梅娃作为常报小记者则肩负了一项非常有意义的任务——采访。今天咱们省市的领导叔叔们都要来看一看龙城娃的风采。

“来了!”不知是谁说了一句,我们立刻迎上去。带着一丝紧张,我来到一位领导面前,“叔叔您好!”叔叔亲切地微笑着看着我,瞬间温暖鼓励了我。“您来过几次常州?”“您最爱吃什么常州美

食?”“您最喜欢的常州景点是什么?”叔叔开怀地笑了,他说,这是他第二次来常州,他吃过很多常州美食,最爱的还是常州的大麻糕。说到这里,他还兴致勃勃地介绍起大麻糕的美味:“常州的麻糕又香又酥,口感细腻丰富。”当说到今天的龙城娃娃们时,叔叔非常赞赏地说道:“常州的教育非常有特色,学习和实践并驾齐驱,同学们都非常棒!他要为常州的教育点赞!”作为一名“小龙人”,我心里别提多么高兴和自豪了。

香梅小学六(3)班 花钰  
指导老师 杨美莲

今天,我掌握了一个新技能——用扭扭棒做精美的蝴蝶。

老师先给我们做了示范。他拿了三根扭扭棒,在手中不停地变换姿态,一会儿变成直条,一会儿变成圆圈,一会儿又变成弧线……不一会儿,一只栩栩如生的蝴蝶就在他的手中呈现了!

一进入活动中心大门,映入眼帘的是一个个社团摊位,有蛋雕、纸雕、竹竿舞等社团,作品让人目不暇接,我不胜欢喜,满眼新奇,不禁心动,更欲“动手”。

常报小记者展位,扭扭棒制作的花朵,花团锦簇、色彩艳丽、以假乱真。赞叹声不绝于耳,更有参观者询价,花艺老师满脸笑意,不乏几分自豪地解释道:“这是展品,会后可以免费送!”我早已被这奇巧吸引住,占据佳位,赶紧落座,仔细观察,手脑并用,向花艺老师学习扭扭棒制作“花蝴蝶”。三根30公分长的扭扭棒,

我和同学们连连赞叹,也迫不及待地拿扭扭棒在手中摆弄了起来。我们模仿着老师的手法,在老师的帮助下,一只只美丽的蝴蝶也出现在我们的手里,大家欣赏着自己的作品,心里美滋滋的,充满了成就感。还有些同学继续做着第二个、

均在三分之一处截断,变为三长三短棒,一长棒折叠制作触角和蝶身,两长两短棒制作大小两对扁8字型翅膀,用热熔枪按蝴蝶结构拼接,剩余一短棒横穿过蝶身成圈作戒环,转眼间一只栩栩如生的彩蝶就戴在指上,手动起舞于百花丛,甚是好看。

既养眼又锻炼手艺,我学会了扭扭棒制作“第一招”。作品摆在书桌前,我和爸爸妈妈乐开了花。

香梅小学五(2)班 邓朝扬  
指导老师 杨长春

## “缤纷的冬日”活动之社团体验记

冬日午后的阳光,轻轻地洒在常州经开区文化活动中心前的湖面上,湖面波光粼粼,宛如一幅美丽的画卷。此时,一场热情洋溢、别开生面的活动——2024年江苏省暨常州“缤纷的冬日”启动仪式,正在火热进行中。

在现场,展示着我们常州市不同学校的社团活动,有身姿矫健的舞龙舞狮,充满创意的石头画,还有欢快灵动的竹竿舞……现场的

氛围十分热闹,笑声不断。在互动体验区,我还体验了剪纸、拈花,学习了安全急救的知识,很有意义。当然,我最喜欢的还是来自我们学校的机器人完成各种各样的任务,实在太有趣啦!

寒假开始咯,我也得好好规划一下,度过一个多姿多彩、安全快乐的假期!

武进区实验小学  
二(18)班 陈沐言  
指导老师 华媛

经开区文化活动中心是一座典型的弧线形建筑,我刚入场馆就被一处做扭扭棒的展位吸引住了,那里的老师双手翻飞,扭扭棒在他们手里变成了各种花鸟鱼虫。最吸引我的是那盆荷花,它们姿态各异,有的含苞待放,有的张开了两三片花瓣,有的全部盛开,有了荷花,当然少不了荷叶的衬托,使得这些荷花更加粉嫩,更加秀美。

我迫不及待地想试试,赶紧挑选了三根扭扭棒,可是扭扭棒在我手里,却一点也不听话。一会儿扭成毛线团,一会儿又不小心拦腰折断,还有一次最离谱,好不容易捏

出来的两对小翅膀直接不翼而飞了。费了我好大功夫才做出一个蝴蝶,刚想拿过去给妈妈炫耀一番,结果那蝴蝶上的热熔胶还没干,粘在了桌子上怎么拿也拿不下来了,妈妈鼓励我说:“不要气馁,熟能生巧,加油!”我原本浮躁的心情在妈妈的鼓励下渐渐静了下来,回忆着老师做蝴蝶的步骤,慢慢模仿,不一会儿我就收获了一片蝴蝶海洋,我还把一些蝴蝶做成了手链呢!看着满桌子蝴蝶我心里充满了成就感,我已经盼望下次的活动了……

香梅小学四(1)班 丁乙  
指导老师 沈云燕

